

80-летие Леонида Павловича Антоновича



Председатель Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик», Заслуженный геолог Российской Федерации Леонид Павлович Антонович 10 октября 2021 года отметил 80-летний юбилей.

За плечами Леонида Павловича яркая, полная замечательных событий жизнь. Он принимал участие в открытии месторождений алмазов, золота, угля, железных руд, апатита. Леонид Павлович Антонович – крупный специалист в сфере проведения геологоразведочных работ и великолепный организатор, обладающий уникальным опытом работы с людьми.

Возглавляя Президиум Общероссийской общественной организации «Ветеран-геологоразведчик», Леонид Павлович всемерно содействует работе региональных ветеранских организаций геологоразведочной отрасли России, с большим вниманием относится к задаче социальной и моральной поддержки ветеранов-геологоразведчиков нашей страны.

Леонид Павлович Антонович принадлежит к поколению, на долю которого выпали тяжёлые испытания в детские годы. Его отец, имея бронь как многодетный родитель (Леонид Павлович восьмой ребёнок в семье), ушёл добровольцем на фронт и погиб, защищая Ленинград от налёта фашистских бомбардировщиков. Мама в условиях крайнего севера вырастила детей, из которых шестеро получили высшее и среднее специальное образование. Памяти родителей Павла Григорьевича и Прасковьи Семёновны Леонид Павлович посвятил свой очерк в книге «Геологи –

дети войны». Желая как можно быстрее помочь семье, он в 15 лет поступил в Алданский горный техникум. Так начался путь Леонида Павловича в геологии.

Целеустремлённость юного ученика горного техникума, профессионализм преподавателей, три сложнейшие производственные практики в шахтах Западной Сибири помогли Леониду Антоновичу к окончанию техникума получить очень хорошие знания и навыки практической работы. А ещё он завершил первый этап обучения с удостоверениями бурильщика, проходчика подземных горных выработок, машиниста электровоза и породопогрузочной машины! И эти документы очень пригодились в последующей работе.

По распределению, состоявшемуся в 1960 году, молодой техник Леонид Антонович с женой Валентиной попал в Аллах-Юньскую экспедицию Якутского геологического управления, где на разведке Буларского золоторудного месторождения вначале трудился проходчиком, а через три месяца стал горным мастером. Приступив к работе на слюдяном руднике Эмельджак, Леонид Павлович проявил себя как прекрасный специалист и организатор: через пять лет он уже был начальником участка эксплуатационной разведки со штатом 460 человек.

В 1965 году Леонид Павлович Антонович стал студентом Якутского государственного университета и почти одновременно приступил к работе в Якутском ПГО – самом крупном в стране не только по территории (3,1 млн км²) и численности работников (около 30 тыс.), но и по выполняемым ежегодно физическим объёмам геологоразведочных работ. В этой мощной организации Леонид Павлович прошёл путь от инженера до заместителя генерального директора. В 1992 году, в период смены общественных формаций в нашей стране, он создал и возглавлял государственное предприятие Республики Саха (Якутия) «Якутгеолснаб», в последующем – ОАО «Геотекс», администрация которого ежеквартально индексировала и своевременно выплачивала работникам зарплату.

В 1996–1998 гг. Л. П. Антонович возглавлял Управление экономики и инвестиций Министерства промышленности Республики Саха (Якутия). Затем он занял должность заместителя Генерального директора по производству ЗАО «Якутстройматериалы» и в дополнение к основной продукции организовал выпуск изделий из камнесамоцветного сырья. В 2001 году в Париже эти произведения были удостоены международного приза Европы «За качество». Леониду

Павловичу Антоновичу вручили почётный золотой нагрудный знак.

В 2003 году в жизни Леонида Павловича начался этап работы в Москве. Вплоть до 2012 г. он был руководителем проекта, главным инженером–заместителем генерального директора ОАО «Первая горно-рудная компания», участвуя в разведке месторождений Сардана в Якутии и Павловского на архипелаге Новая Земля, а затем (2012–2015 гг.) Леонид Павлович Антонович стал советником генерального директора ОАО «Росгеология». Именно в начале 2000-х гг. в Москве он стал активным участником ветеранского движения геологов России – после избрания в 2004 г. председателем Совета ветеранов региональной общественной организации ПГО «Якутскгеология» и заместителем председателя Президиума Общероссийской общественной организации (ООО) «Ветеран-геологоразведчик».

В 2010 году Леонид Павлович Антонович был избран Председателем Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик», в составе которой в то время работали межрегиональные (Московская, Санкт-Петербургская и Ярославская) и 56 региональных организаций, объединяющих в краях, областях и Республиках РФ свыше 40 тысяч ветеранов (пенсионеров) геологической отрасли в первичных ячейках на предприятиях геологического профиля. Леонид Павлович принял ответственный пост от видного геолога и общественного деятеля Владимира Борисовича Мазура.

За время работы Леонида Павловича Антоновича Председателем Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик» успешно реализованы две пятилетние программы организации, одобренные Федеральным агентством «Роснедра», выполняется третья, намеченная на 2021–2025 гг.

Большую работу проводят Президиум ООО «Ветеран-геологоразведчик» и лично Леонид Павлович

Антонович, выпуская книги серии «Жизнь замечательных людей. Геологи». Изданные под эгидой ООО «Росгеология» 25 томов сборника «Геология – жизнь моя» на 90% написаны ветеранами-геологоразведчиками.

Особое направление работы Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик» и объект большой заботы Леонида Павловича Антоновича – детско-юношеское геологическое движение. Совместно с активистами Советов ветеранов межрегиональных, региональных и первичных геологических организаций Леонид Павлович и члены Президиума участвуют в подготовке команд и проведении полевых олимпиад ДЮОД, составляют минералогические коллекции и передают их в школы и геологические кружки, проводят с ребятами занятия.

И, конечно, сын героя Великой Отечественной войны Леонид Павлович Антонович вместе с членами Президиума ООО «Ветеран-геологоразведчик», председателями и ветеранами региональных организаций и геологических предприятий участвует в создании и пополнении галереи Бессмертного полка, обновлении и открытии мемориалов, аллеи памяти, делает всё возможное для патриотического воспитания новых поколений.

Плодотворный труд Леонида Павловича Антоновича высоко оценён Родиной: юбиляр удостоен звания Заслуженного работника народного хозяйства Республики Саха (Якутия), награждён орденом «Знак Почёта», медалями «Ветеран труда», «За строительство БАМ», «100 лет геологической службы», серебряной и бронзовой медалями ВДНХ СССР, нагрудными знаками «Отличник разведки недр», «Почётный разведчик недр», «300 лет геологической службы России».

Мы сердечно поздравляем Леонида Павловича с замечательной датой и желаем крепкого здоровья, счастья, успеха в его благородной работе!

Редколлегия журнала